

EL ESTANDARTE CATÓLICO

DIARIO TRADICIONALISTA
Organo oficial de la Junta del Distrito

Año IX

Tortosa Martes 4 Julio 1899

Nº 2417

Atila llega

mal, si nos contestan; pero lo hacen á gritos, enseñándonos dientes y puños, amenazando-nos con no sé qué terribles y

Los bárbaros están tocando á las puertas de Roma. Las noti-

cias que nos llueven de todas

partes denuncian su llegada, y

á hasta los más sordos oyen ya

las pisadas del caballo de Atila.

¿A donde vamos? No es facil

adivinarlo; pero el término de

la carrera puede ser fatal pa-

ra todos.

Los bárbaros del dia vienen

sin duda á cumplir, como los

hunos del desierto, alguna mi-

sión providencial. Por de pronto

sus intentos son de destrucción

y de muerte.

Las turbas se han arrojado á

la calle y por dondequiera que

pasan dejan rastro imborrable

de sus indómitos instintos.

¡Oh! Verdaderamente nos han

traido la regeneración Silvela

y Polavieja.

¡Y había tontos que llegaron á

forjarse la ilusión de que íbamos

á entrar en un periodo de pro-

peridad!

Á la vista está.

En Zaragoza tiros y revuel-

tas.

En Valencia tiros, revueltas

y barricadas.

En Barcelona la mar, y....;

en todas partes agitación y ex-

terminio.

Los que tengan oídos oigan,

los que tengan ojos vean.

Si esto no es el «finis Hispania», lo parece.

Lo hemos dicho y ahora lo

repetimos.

Aquí no se ventila ninguna

cuestión política; los pre-pues-

tos son simplemente el pretextu de que se echa mano para agi-

tar la opinión; lo que hay en el

fondo de todo ese trágico tumultuoso es el espíritu de la revo-

lución ansioso de explotar, es el

anarquismo social que asoma la

cabeza por el primer resquicio

que le viene á mano, es el prin-

cipio del fin, el disloque de la

vesania pública.

¿Qué hacemos?

Esto preguntábamos el otro

día. Nadie nos contesta, digo

se han visto en esta santa ciudad;

que

organizan el acto de consagración, su manifiesto; en llamamiento á los

por cierto cuanto puede pensarse ó previa exposición de su Divina Ma-

Viene, se halló allí reunidos, desde los E. Dmo. Sr. Obispo y cleroce- re-

nobles con sus Congregaciones para citaron los primeros el acto de conse-

gración comunitario por S. S., después

los fieles en túnica de su Monarca y miembros de la corte. Luego ofició de Pontifical el citado Dr. Schneider.

Algo después de las once termina- ron los festejos, asistiendo en omnia

El Emperador salió visiblemente conmovido y dulcemente impresiona- do con el acompañamiento y orden con que entró en la corte.

A monarca en la carroza y emprender la marcha á Palacio, los miles de hombres que se habían reunido en la plaza de la Iglesia y cercanías pro-

rrumpieron en alegres vivas y ex- spontáneas ovaciones. Las comitivas y público fueron desfilando lentamente.

A las cinco de la tarde, solemne bendición por el Dr. Schacidor; el sermón á cargo del Predicador del Cabildo, Juan María Löer, fué una conmovedora despedida de la fiesta.

En la iglesia de la Universidad Católica en que el P. Schweikart ex-

puso la significación social del Corazón de Jesús, terminó el Tiduo y devoción de la Consagración presidida por el R. P. Provincial con unánimes cantos y alabanzas al Corazón Divino, entonados por la apifada muchedum- bre que llenaba la iglesia y plaza adyacente.

En la Imperial Hofburg fué ex- traordinaria la concurrencia y después de la solemne bendición acudió á besar el Crucifijo de Fernando II, que el Prelado tenía en sus manos. Precisa- mente en este día cumplía 280 años

(desde el 11 de Junio de 1619), en que dicho Crucifijo prometió la divina protección á un vástago de sombrado Archiduque.

No se podía en verdad celebrar un aniversario de manera más digna ui-

sualizada que consagrándose de nuevo un sucesor de aquel magnate á si, á su corte y á su pueblo al Corazón de

Aquel que prometió jamás abando- narles.

Como empieza y como acaba

El general Polavieja se achica,

Aquillo que decía de golpes de Es-

tado, de imponerse á Silya y quitar-

lo de medio cuando se atreviera á

suscribirle dificultades; su incompati- bilidad con los políticos fracasados;

llegó al reclinatorio y se hubo arrodi- servador; sus promesas regionalistas;

elementos sanos del país para constituir un organismo nuevo y verdaderamente regenerador; tantas y tan reiteradas y solemnes promesas de honradez y consecuencia políticas no eran sino ¡palabra! ¡palabra! ¡palabra!

El general Polavieja quería á hacer y acontecer con su política nueva y regeneradora, con sus hombres nuevos y sus elementos sanos, no es el político providencial, y energico con que había soñado una parte no escasa del pueblo español.

El mismo lo ha dicho contestando á una cuestión quizás convenida del diputado ministerial Sr. Laserna:

«Sépalo la Cámara; y no soy otra cosa que un conservador más.»

Nuestra enhorabuena á los polavistas que con todo su ferviente patriotismo, se encuentran metidos en el partido conservador liberal, por efecto de una hábil maniobra del general cristiano.

Y á los pios varones que antes era martillo de la herejía liberal, y ahora no diré yo que todavía llevan la cara al negro, pero con una buena idea la hipótesis ¿qué les diremos? Lo que quizás les diga Pida:

«Por ahí empezó yo...»

Enseñanza religiosa

La religión no se aprende en la Universidad ni en el Instituto. En el hogar se dirigen los corazones hacia Dios. Imposible sustituir por un libro de texto las dulces palabras con que una madre piadosa va extiendo en sus hijos los respetos divinos y los mandatos sublimes de semejanzas y similitudes al amparo de la religión cristiana.

Romero Robledo.

Romero Robledo es el más singular de los políticos españoles y el más efectista y el más fresco. En el fondo, los que bien le conocen aseguran que es muy conservador; pero, por lo visto, su "conservaduría" es muy fatima y muy lejana, porque el nombre de pueras afuera resulta, en todos sus actos, ser un demagogo de camisa limpia y un anarquista parlamentario que dispone de la palabra como de una bomba para sembrar el terror entre sus enemigos políticos.

De las últimas bombas que ha soltado en el Congreso, ahí arriba tienen ustedes un casco recogido en el "Diario de Sesiones".

A Romero le pasa lo que á todos los anarquistas de acción.

Apuntan á un personaje determinado, objeto de su rabiosa venganza, y aniquilan á cien inocentes que mandito si tienen que ver con las iras de la anarquía.

Romero apunta á Sivelá, su eterno rival, y deja tendidos en el hemírcio á la Monarquía, al Ejército, á la Iglesia y á cuantos caen da-

jo la esfera de acción de sus devastadores proyectiles.

Días pasados disparando contra el gobierno fué á dar contra la enseñanza oficial religiosa que se da en las universidades e institutos. No hicieron más los revolucionarios franceses al arrojar á Jesucristo de las escuelas.

España es de las naciones europeas, que más han limitado en los centros ducentes el estudio de Religión y Moral. En Alemania, Inglaterra y otros pueblos civilizados nos superan extraordinariamente en este punto; y á pesar de sus grandes adelantos no se deseanlo más mínimo en dedicar muchas clases á la enseñanza de carácter religioso.

Pues, con eso y todo, aún le parece á Romero excesiva nuestra exigua enseñanza, y no solo excesiva sino sobrada, porque para él la Religión "no debe aprenderse en la Universidad ni en el Instituto, sino en el hogar doméstico".

A eso se tira á hacer de la Religión un puro sentimiento romántico basado en el cariño de nuestras madres, un sentimiento irreflexivo, sin bases firmes para sostenerse contra los embates del error, contra las asechanzas del materialismo científico.

Suprimase en las escuelas, por completo, la enseñanza religiosa, y verá Romero donde vamos á parar. Suprimase la Religión y Moral en los institutos y normales; suprimase en las escuelas el Cathecismo y la

da; en una palabra, e la enseñanza laica, en el sentido convencional de la palabra; y fíese toda la instrucción religiosa de la juventud á las lecciones de las madres, á los rudimentarios principios de moral práctica que en algunos hogares se adquieren por la fuerza de las costumbres tradicionales, y con este pobrísimo bagaje espiritual veremos hasta cuando vamos á resistir el impetu de la ciencia sin fe y sin Dios.

Y el Sr. Romero Robledo se llama hombre de estado, gubernamental, conservador serio.

Quita. Eso es un arlequín.

GOBIERNO AL AGUA

Luego quememos iglesias y conventos, asesinemos á los ministros de Cristo, y ni aun restaremos á las candidatas vírgenes. Esa es la lógica masónica, y la única que cabe en la serena de los servicios de Satanás.

El pueblo que parecía querer coheréseos vivitos y coleando por cuento del proyecto de presupuesto que presentaron á las Cortes, se olvidó de lo nuestro para entretenerte inocentemente en rociar con petróleo las casas

de Religiosos y en hacer boca con carne de cordera asada! Ríanos con él y matemos el tiempo corriendo trés los incendiarios y sacilegos. Esto es el arte de gobernar á lo liberal; y jamás gobernaron otro los gobiernos de semillante autor el Sr. Soriano.

El resultado de la sesión le sugiere á la Verdad este comentario: «Abrigamos la seguridad que la confianza que en ellos (u los nuevos concejales) tiene depositada la opinión pública no quedará defraudada».

Bien hace el diario conservador en abrigar aquella seguridad, pues de lo contrario, corre peligro de constiparse, si es que no lo está ya, á juzgar por el primer estrundo que se ha dejado oír en forma de aumento en el impuesto que por consumo satifacía el vino. Estornudo que ha llenado de microbios a cara de los contribuyentes.

Según el Correo, antes de tomar posesión los concejales electos, a instancia del Sr. Guarch se nombró una comisión para recibir y acompañar á los nuevos ediles; y dice el Nuevo Diario que el Sr. Domingo plidió que se cumpliera el precepto legal que impide que los concejales salientes estén en el salón con tal carácter, y añade el «Correo» que abandonaron el salón los señores Amaté, Despachs, Rus y Borrás sin ninguna comisión que les acompañara.

Dice también el propio «Correo» que «el salir los expresados señores uno de los nuevos concejales de la minoría republicana, se ha permitido algunas frases impropias de la seriedad de aquel actor», hecho de que cuenta el «Nuevo Diario» en la siguiente forma: el Sr. Zaragoza dió las gracias á los concejales salientes por el interés que habían demostrado por la buena administración durante el período de su mando.

El Nuevo Diario se imprime desde hoy en el establecimiento del señor Biarné, como Los Debates.

¡Le uaaa! ¡Nublado!

Ayer, por primera vez en este verano, ascendió el termómetro, á la sombra, hasta 32° centígrados. Anoche, y sobre todo hoy, ha descendido algo la temperatura, debido á un airecillo bastante fresco, indicio de alguna tempestad que habrá descargado en punto no lejano.

Según noticias que tenemos por fiiedignas, á los peregrinos que debían ir á Lourdes el sábado próximo pasado, y que no pudieron ver fielmente el santuario, se les permitirá ir el domingo pudiendo aprovechar los trenes ordinarios.

Desde mañana se cree que impedirán á pesar por la estación de nuestra ciudad los repatriados de Filipinas, desembarcados ayer en Barcelona.

El vapor «Ciudad de Tortosa» suspenderá sus viajes de Cava y Amposta durante el estriego volviéndose a reunirlos tan pronto como las aguas del río lo permitan.

Ayer á las tres y media de tarde fondeó en Barcelona, procedente de Manila y esa av., el vapor correo «Patricio de Santillana» que ha conducido 1 414 pasajeros, entre ellos el general de división don Diego de los Ríos, el auditor de guerra don Octavio Romero y otros cinco jesuítas.

CRÓNICA

105 oficiales, 65 sargentos y 651 soldados del Ejército, un teniente de navío, 15 empleados civiles, 12 religiosos recoletos y jesuitas, y varios particulares.

—Por cuestiones surgidas entre republicanos y carlistas al constituirse el Ayuntamiento de Riudoms, se ha concentrado en esta villa la guardia civil, á fin de evitar la alteración del orden público.

—Al ser aprobados los presupuestos del Sr. Villaverde el tabaco que fuma el rico sufrirá un aumento de 25 á 30 pesetas en kilogramo y el del pobre un 20 por 100 sobre el precio de venta actual.

Las cajetillas de á real costarán treinta céntimos; las de 4, 48; de piadura de céntimos, 22; los cigarros de 10 á 12, y los de á real subirán á 30 céntimos.

—Mr. Guggenheim, Presidente de la Asamblea municipal de Nueva York, ha presentado el siguiente proyecto adicional a las Ordenanzas de la vastísima ciudad. «Emplear un lenguaje vil, profano ó obsceno, en las calles y plazas públicas, en los tranvías ó en otro vehículo, constituye un delito. Toda persona que lo cometiera, pagará una multa de dos á diez dólares.

—Según leemos en nuestro compatriota en la prensa el «Diario de León» el dia 10 de este mes tomó posesión canónica en aquella catedral de su dignidad el nuevo Arcipreste doctor D. Julián Miranda.

Trasmitimos á nuestro antiguo amigo, profesor dignísimo de este Seminario, la más cordial enhorabuena.

—La prensa de Ecocia dedica gran parte de sus columnas al estudio de las preocupaciones de que son víctimas los habitantes de Thurso, á cuyas playas han arribado últimamente, y en un mismo dia, más de cien jóvenes ballenas de 20 á 25 pies de longitud, dudando aquellos cuál será el medio más acertado para librarse de tales monstruos en los calurosos días de Julio que hoy experimentan.

—El Soberano Pontífice ha recibido la semana pasada el valiente director del *Osservatore Cattolico* de Méjico, puesto en libertad después de haber sido injustamente condenado á varios meses de prisión. El Papa ha felicitado cordialmente á ese mártir del derecho y víctima del odio sectario.

—En algunos viñedos de Vendrell se ha presentado la plaga de la «cochylis», por cuyo motivo son bastantes las viñas en las que con buen resultado se aguafra con mezcla de nafta una remedio que ataca dicho insecto.

—Reunióse ayer el jurado del partido de Tortosa para entender en una causa por el delito de homicidio por imprudencia temeraria.

El fiscal retiró la acusación.

—El dia 4 de Julio de 1892 desapareció nuestro puente de barcas. Cumplen hoy siete años de aquel triste día. Tendido sobre el Ebro espera la terminación de las rampas un precioso puente metálico.

¿Cuántos años transcurrirán antes que podamos servirnos del mismo?

Los iremos contando.

—Dicen de Tarragona: Ayer tarde y mientras estaba calen-

tando un poco de cola un anciano asistió en las Hermanitas de los pobres, asentaron una tremenda cuchillada, incendiéndose ésta, propagándose á unos á consecuencia de la cual, á estas horas, habrá espirado. Hubo otro agente herido de un garrotazo.

Gracias á la rapidez con que se atajó el fuego, libróse del incendio un mayor inmediato, que amenazaba inminente peligro.

Asamblea

En la sesión celebrada en la Asamblea del partido Católico Nacional, ayer á las 7 de la tarde, se han aprobado por unanimidad los dictámenes de las comisiones sobre los cuales han recaído acuerdos interesantísimos y que por consentimiento general se remitirán á todas las juntas del Partido Católico Nacional. Por aclamación general se concedieron amplios poderes a nuestro ilustre jefe don Ramón Nocedal, en todo lo que atañe al partido, declarándole insustituible y protestando y autorizándose la conducta observada por los señores Gil, Asensio y compañía. Hoy se celebrará la última sesión de la Asamblea, y en ella se tomarán importantes acuerdos.

Orden público

En Valencia

La tropa continúa ocupando los puntos estratégicos de la ciudad y patrullas de caballería e infantería vigilan constantemente impidiendo se formen grupos.

Varios grupos se han dedicado á visitar comercios, invitando á los dueños á que cerraran las puertas.

Los que se negaban fueron silbados.

En la calle de Sagunto varios muchachos han levantado barricadas, viéndose de los materiales que estaban amontonados en una obra próxima, para impedir el paso del tranvía de Buñol.

Varias secciones de caballería y algunas fuerzas de infantería se dirigieron á la calle de Sagunto, encontrándola desierta y procediendo inmediatamente á deshacer los obstáculos.

En Reus

Los manifestantes de Reus no han querido ser menos que sus compañeros de Valencia, Zaragoza y Barcelona.

Un numeroso grupo fué al convento de Hermanos Maristas profiriendo gritos y arrojando piedras. Intentaron derribar las puertas e incendiar la casa. La fuerza de caballería dispersó á los manifestantes.

En Barcelona

En esta capital se repitieron, ayer, los tumultos callejeros. Un grupo de muchachos se presentó en la calle del Marqués del Duero emprendiéndola á pedradas con los cristales de las tiendas, fábricas y pisos.

En el Paseo de Gracia la emprendieron contra un Sr. Sacerdote que lo hubiera pasado muy mal, á no haber intervenido unos guardias que lo pusieron en salvo.

A un agente de orden público le ladró en las Hermanitas de los pobres, asentaron una tremenda cuchillada, incendiéndose ésta, propagándose á unos á consecuencia de la cual, á estas horas, habrá espirado. Hubo otro agente herido de un garrotazo.

SECCIÓN OFICIAL

De conformidad con lo que se previene en el artículo 23 de los Estatutos de esta Sociedad y por acuerdo unánime de la Comisión Inspector, se convoca Junta general ordinaria de accionistas, que se reunirá el dia 15 de los corrientes á las 10 de la mañana en el local de las oficinas de la misma sito en el Paseo Franquet.

Los señores que deseen asistir á dicha junta, deberán depositar en la Caja de esta Sociedad las correspondientes acciones y se señalan á este efecto los días 12, 13 y 14 del actual de diez á doce de la mañana.

Tortosa 4 de Julio de 1899.

El Gerente

Pedro Franquet.

TELEGRAMAS

Senado

Madrid 3.

En la alta Cámara ha terminado su discurso el Sr. Silvela, pidiendo la unión de todos y el olvido de errores cometidos por todos para inspirar confianza al país, que es el punto sobre que ha de descansar la regeneración de la patria.

Rectifican los señores Montero Ríos, Fernando González y Merelo, aprobandose el dictamen acerca del tratado de paz.

Congreso

Madrid, 3.

El Sr. Romero Robledo dice: Si pudiera aconsejar á la Corona le diría que su primer cuidado debería ser la defensa del contribuyente contra las torpezas del Gobierno.

El batallador exministro termina su discurso con estas palabras: ¡Que Dios ilumine! y pide la formación de un Gobierno nacional como base de una buena gobernación del Estado.

Le contesta el señor Cortejo, quien se lamenta de la atmósfera que las oposiciones han hecho en contra del Gobierno.

Rechaza el calificativo que el señor Romero Robledo ha dado al acuerdo del Gobierno rebajando las cesantías de los ministros.

Añadió que dentro de los conservadores no hay más programa que el del señor Silvela, y explicó la palabra selección y su verdadero alcance.

Refiriéndose al señor Romero Robledo añadió, S. S. bien ha sido ministro con gobiernos formados por distintas agrupaciones para que venga S. S. censurando la conjunción de los señores Silvela y Polavieja.

El Sr. Romero Robledo interrumpe varias veces al orador.

El Sr. Cortejo opone á la reducción de la lista civil, y combate las demás economías propuestas por el diputado por Antequera.

Madrid 3.

El ministro de la Guerra está decidido a introducir economías en el presupuesto de su departamento, y al efecto rebajará el contingente armado á 80 000 hombres.

Como en los presupuestos se consiguen las cantidades correspondientes á 92 000 hombres, se obtendrán, por tanto, cinco millones de pesetas de economía.

Madrid 3.

«The New York Journal» dice que la situación en Filipinas ha llegado á hacerse intolerable.

La opinión hace responsable á Mac Kinley de todo cuanto allí ocurre.

Practicante

Se necesita uno en la Farmacia Vergés, Rosa, 3, TORTOSA.

No hay preparación tan útil, tan eficaz y de resultados tan rápidos y maravillosos como los Salicilatos de bismuto y cerio de Vivas Pérez.

(Desconfiad de las imitaciones)

D. Francisco Rodríguez y Martín de la Leona, Licenciado en Medicina y Cirugía, Fundador correspondiente de la Sociedad Española de Higiene, miembro titular de la de Medicina Dosimétrica de Madrid y Titular de esta villa.

Certifico: Que en diferentes ocasiones he tenido lugar de ensayar los Salicilatos de bismuto y cerio del Instituto farmacéutico de Almería, D. Juan J. Vivas Pérez, habiendo obtenido siempre resultados inmediatos y seguros. Las diarreas catarrales, coleriformes, las de dentición en los niños y los vómitos incoercibles de las embarazadas, ceden perfectamente á dicho preparado. Todo movimiento flujionario del aparato digestivo sea esencial ó sintomático, obedece pronto á este medicamento, aunque haya sido rebelde á otras medicaciones.— El Toboso y Diciembre 10 de 1889.—F. Rodriguez.

Procurador

El que lo es del Juzgado de 1^a Instancia de esta ciudad

Don Ricardo Domingo Ramírez ha trasladado su despacho del Paseo Franquet á la calle de Moncada, 11, entresuelo, frente á la Fonda de Europa.

Difteria (mal blanch) crup

La angina que acompaña á la escarlatina se convierte con frecuencia en difteria, por lo cual en casos de duda debe emplearse el suero puro y fresco de la consulta del

DOCTOR SABATE, ESPECIALISTA EN PARTOS, MUJERES Y NIÑOS.

TORTOSA.—Angel, 16, pral.

Se necesitan oficiales zapateros para obra cosida.

Zapatería Moreso
Plaza Catedral

